

今日视点

# 建公厕非小事 应耐心做好它

□李地耕

【新闻背景】依照市政府统一部署和规划,洛阳市区将在7月31日前建成303座公厕和34座垃圾中转站。然而,实施过程遇到了各类问题,建设单位心急如焚。(5月28日本报A05版)

改造、新建一批公厕,免费开放一部分单位内部厕所,提高公厕管理水平……政府推出的一系列措施,让

如厕这件事在洛阳越来越方便。关于公厕的事情不是小事,这能体现一个城市的品位、文明程度和管理水平。为了进一步改善城市卫生环境,使公厕布局更合理,我市有关部门计划在市区再建一批公厕,这无疑利民的大好事。然而,问题接连出现,甚至连公厕的选址工作都成了难题。这是一个值得思考和探讨的问题。

笔者提出一些看法:第一,在寸土寸金的闹市区,让哪个单位让出地皮来建公厕,确实不太容易。要解决这一问题,只有靠有关部门扎实、细致的工作,靠各单位发扬风格。这么说,不是在说空话——只要工作做到位,不愁事情办不成。第二,有些单位不同意与公厕为邻,是担忧公厕会污染他们的“小环境”。这需要环卫部门作出部

重承诺:加强对公厕的管理,用制度保证公厕的影响会被降到最低。第三,建议有关部门进一步审查公厕规划的科学性,并实施公示。第四,各方都不要做激化矛盾的事情,妥善协商,避免把好事办成坏事。笔者相信,通过有关部门和全体市民的共同努力,洛阳的免费公厕的量必将更大,质必将更高,成为全省乃至全国的标杆。

漫画漫说

## “有权不上镜” 无权再为官

□张燕 / 文 李宏宇 / 图

【新闻背景】广东佛山负责土地征收的官员周建忠,就违规征地问题接受电视媒体采访时戴口罩,并称自己“有权不上镜”。事后,负责此事的周建忠一直回避记者采访。(5月29日《西安晚报》)

事关公众利益的时候,官员躲避采访,实际上是对媒体(公众)监督的逃避。如果说普通公民拒绝媒体采访是其合法权利的话,官员拒绝采访反映的是公权力对监督没

有起码的敬畏。这个官员的行为不仅是在拒绝媒体采访,事实上也暗含挑衅的意味——我不接受采访,而且还戴口罩,你能把我怎样?这种“自信”,其实是对公众权利的剥夺。因为,媒体的采访权,源于公众的委托和让渡。如果说这名官员对媒体监督不适应,他觉得自己的行为可以不对纳税人负责的话,他大可不接受监督——当然,他也就没有资格再当这个“官”。你可以“不上镜”,但,请你先引咎辞职!



平心而论

## “应景执法”不可取 工夫该下在平时

□朱慧松

【新闻背景】新华网等媒体30日报道:儿童节前夕,为了给广大儿童营造一个健康、安全的节日消费环境,重庆合川区工商分局在辖区范围内开展儿童食品专项整治活动,严禁“三无”食品、质量不合格食品流入校园;河北石家庄市工商部门在全市范围内开展对儿童食品等重点食品的专项整治行

动;湖南东安县工商局开展“六一”消费市场专项整治行动……儿童节就要到了,各地职能部门掀起轰轰烈烈的大检查、大整治、大清理行动,出发点是好的;不遗余力、不惜代价净化市场,让孩子们开开心心过节。或许,检查行动能查出很多问题商品,如“三无”食品、劣质服装、有毒玩具等等。可越是这样,家长们的心情就越发沉重:孩子们不是

只在儿童节才吃饭、穿衣、玩玩具,节日前夕查出问题一箩筐,平时孩子要吃多少“三无”食品,穿多少劣质服装?况且,不少检查行动5月30日开始,6月1日就要鸣金——儿童节一过,问题商品可能死灰复燃,孩子们又要受罪了。说开了去,很多职能部门都有挥之不去的“节日情结”:妇女节要到了,查卫生巾、文胸等妇女用品;重阳节快来了,组织力量查老年用

品商店……在某些职能部门看来,将这些检查行动放到节日前进行才更有意义,更能体现自己工作的价值。可是,群众需要的是持续健康的消费环境,不是节日期间短暂的“风平浪静”。职能部门的“应景执法”非但不会让群众满意,反倒会伤了民心。把力气和工夫用到平时,让各类问题商品、不法商贩无可乘之机,才能让群众真正满意。

掷地有声

“把这个文件隐藏起来,我觉得他们是心里弱的表现,不阳光。”——广东省政协常委孟浩谈广州市拒不公开政府文件

“一查就牵涉到地方政府的工程,上面又压下来这些工程几月几号要完成,难道为了这个(没有海域使用证)问题让工程停掉?这种压力常常有。这些大工程,别说处罚他们,就是抓太严了都会有压力。”——泉州地区海事部门官员叹打击当地海砂盗采产业有困难

“韩国应该为中国游客‘量体裁衣’,制定差别化战略,如吸引游客到韩国做美容整形,推出基于IT技术的旅游信息服务系统。”——韩国三星经济研究所

“前几天,一个上访户到县委找我反映情况。我正跟人谈事,他打断,我说我有事,请等一会儿。他说:‘老百姓的事还不不大?’是啊,我觉得有道理。”——湖南嘉禾县委书记陈荣伟

“股价的问题我也有压力。现在股票是疯的,没收入的公司比有收入的涨得好,巴菲特都未必看得懂。”——马云谈阿里巴巴的股价

“这歌声让我崩溃。我跑上去,让他停止唱歌,可他装没听见。”——在浙江衢州打工的方某在网吧痛死一名高声唱歌的小伙

“大哥,我是你小妹,现在有事需要用钱,不给钱就曝光我们的不雅照。”——28岁湖南男子贺某向广东省各地约60名政府部门负责人邮寄信件,冒充对方“前女友”威胁汇款,落网前诈得10.5万元

“地球人都知道,唐僧每次见到女妖都会心生歪意。他拒听悟空劝告,亲自从树上把美丽的妖精解救下来的。他为什么会一再被妖精欺骗?不是愚昧健忘,是欲火难耐。”——四大名著研究学者汪宏华研究《西游记》取得“新突破”

“联合行动证明我们的酗酒和暴力文化已经失控,这些酗酒暴徒在全国各地的犯罪活动猖獗,我们需要全面的应对策略,解决问题的根源。”——澳大利亚警方近日展开酗酒犯罪整治行动,逮捕了1600名酗酒者

洛阳网 www.lyd.com.cn 买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值